

# 人民警察法修订草案稿公开征求意见

## 遇五种情形 警察拟可使用武器

公安部网站日前就《中华人民共和国人民警察法》(修订草案稿)公开征求意见。修订草案稿从原有的52条增加至109条,对这部法律进行了较大的修订,其中不乏社会各界普遍关注的内容。

### 五种情形拟允许使用武器

与现行的人民警察法相比,修订草案稿新增了对人民警察可使用武器的情形。

人民警察遇有下列情形之一,经警告无效的,可以使用武器:

(一)实施严重危害国家安全、公共安全或者实施该行为后拒捕、逃跑的;

(二)实施危及他人生命安全行为或者实施该行为后拒捕、逃跑的;

(三)在押犯罪嫌疑人、被告人、罪犯骚乱、暴乱、行凶、脱逃,以及劫夺上述人员或者帮助实施上述行为的;

(四)国家规定的警卫、守卫、警戒对象和目标受到暴力袭击、破坏或者有受到暴力袭击、破坏的紧迫危险的;

(五)以暴力、危险方法抗拒、阻碍人民警察依法履行职责或者暴力袭击人民警察,危及人民警察生命安全的。

按照前款规定使用武器,来不及警告或者警告后可能导致更为严重危害后果的,可以直接使用武器。

为了拦截危及公共安全、人身安全且拒不服从人民警察停车指令的车辆,或者为了排除危及人身安全的动物的侵害,可以直接使用武器。

持有武器的人民警察遇有违法犯罪行为拒不服从该人民警察保持安全距离的指令,或者接触其武器时,有权根据第一款第五项的规定使用武器。

### 拟增不得使用和停止使用武器情形

除了规定使用武器的几种情形,修订草

案稿还新增了限制使用武器的规定。

人民警察遇有下列情形之一的,不得使用武器,但是不使用武器予以制止,将发生更为严重危害后果的除外:

(一)发现实施犯罪行为的人属于明显怀孕的妇女或者儿童;

(二)犯罪行为人处于人员聚集的场所或者存放大量易燃、易爆、剧毒、放射性等危险物品的场所。

人民警察遇有下列情形之一的,应当立即停止使用驱逐性、制服性警械或者武器:

(一)违法犯罪行为人停止实施违法犯罪,并服从人民警察命令的;

(二)违法犯罪行为人失去继续实施攻击、拒捕和逃跑能力的。

人民警察使用警械、武器,造成人员身体伤害的,应当及时予以救治,并立即向当地公安机关或者所属机关报告。公安机关接到使用武器造成伤害的报告后,应当及时进行勘验调查,并及时通知当地人民检察院。

### 一线民警工作满25年拟可提前退休

与现行的人民警察法相比,修订草案稿从人员管理和职业保障方面作出新规。

国家根据人民警察的岗位、职务,分别规定不同的服务年限和最高任职年龄。从事基层一线执法执勤工作满25年或者在特殊岗位、艰苦边远地区从警满20年的人民警察,本人自愿提出申请,经任免机关批准,可以提前退休,并享受正常退休的待遇。

国家建立符合人民警察职业和岗位特点的工资、津贴、奖金、补贴等保障制度;人民警察因公致伤致残的,与因公致伤致残的现役军人享受国家同等标准的抚恤、优待和保险保障;人民警察因公牺牲、致残或者病故的,国家对其近亲属在住房、医疗、教育、就业等方面提供特别照顾和帮助。具体标准和实施办法由国务院另行规定。

据新华社

### 要闻速递

#### 河南

## 50M及以下宽带全部免费提速

记者12月4日从河南省政府获悉,全省信息通信业计划于今年年底前,将50M以下宽带用户免费提速至50M,基本实现全省固定宽带用户50M以上接入。

截至今年10月底,河南省互联网用户总数达到7978万户,其中50M以上宽带用户占比约40.5%。这意味着,有近6成宽带用户享受到此次固定宽带50M提速行动的“红利”。

据介绍,本次宽带提速将由运营商在后台自动操作,用户无需办理任何手续。

全面提速后,原来50M以下的老用户在到期后将自动平移至50M网速,原50M以上的用户将自动平移至100M网速;而原来100M用户在资费不变的情况下就能享受200M,甚至300M、500M的超快速度。宽带速率提到50M后,网上家庭影音视频将迈入4K、8K的高清、超清视频新时代。

河南省今年年底前还将全面完成全省剩余1400个宽带未通村和460个宽带升级村的光纤接入覆盖,全省行政村光纤通达率达到100%。

据新华社

## 逐步实现扶贫和低保标准线两线合一

记者12月4日从河南省民政厅获悉,为充分发挥社会保障政策在脱贫攻坚中的兜底保障作用,河南“十三五”期间,逐步实现扶贫标准线和低保标准线两线合一。到2020年,确保全省城乡在低保动态管理下应保尽保,农村低保标准达到或高于国家扶贫标准。

数据显示,截至2015年底,河南省城市、乡村低保标准分别达到每人每月380元和每人每年2600元,河南城乡低保人数分别为107.91万人和392.9万人,意味着将有约500万贫困人口,直接借助低保政策实现脱贫。

据新华社



### 邢燕:为教育事业贡献力量



□文/图 本报记者 李林润 王麓棣

邢燕,中小学一级教师,市第九批专业技术拔尖人才,现任源汇区教科体局教学教研员。

2016年4月参加“五个一”活动以来,邢燕积极与所服务的源汇区实验小学联系,通过开展一系列的教研活动,有效地促进了教师专业知识的发展。在此期间,邢燕举办专题讲座“利用多媒体技术,打造孩子喜欢的数学课堂”;开展课例研讨,深入课堂,认真听取十多位教师的

常规课,组织全校数学教师现场点评、交流,通过课例解读新课程理念,促进教师业务发展;组织开展读书交流活动,向老师们推荐专业教育书籍。

在指导青年人才方面,邢燕联系了源汇区实验小学数学教师兼教导主任孟红伟。随堂听课,邢燕结合新课标的精神及要求,对孟红伟认真指导。她鼓励孟红伟在检查作业时,从批改方式、评语创新等方面进行改革,并且指导孟红伟从“分层探究,培养学生的创新意识与创新能力”入手,打造高效课堂,进行课题实验。2016年5月,孟红伟被评为源汇区名师。他执教的《数学思考——找规律》获源汇区优质课大赛一等奖。

在申报课题方面,邢燕主持申报的市级教育课题《建模思想在小学数学教学中的应用研究》,现已立项,正在研究进行中。

“五个一”活动中,邢燕提出了这样一条建议:“切实在小学阶段开展好各种课外活动和特长培养,紧抓学生阅读习惯和能力的培养。”邢燕认为,阅读对学生特别重要,一个人的阅读史就是他的精神成长史。

邢燕表示,接下来将继续不断学习,提高自身教育理论水平,丰富专业知识,更好地指导服务教育事业。

12月17日 引爆国际建材城

启动:12月6日~12月17日

# 中国好装修

——健康安全家装·建材全国巡回展

漯河站

## 交1000省三万 订整装送钻石


漯河报名地址:漯河市源汇区107国道与柳江路交会处国际建材城组委会  
 报名电话:0395-2329555 13939518855 15939569798